中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2022年5月10日

白城日报社出版

农历壬寅年四月初十

国内统一刊号: CN22-0013

第11537期

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音)

白城日報公益广告

防护人人都做到

戴口罩/少聚集/不握手 勤洗手/多消毒/常通风





设计制作/刘健雄

在青春的赛道上奋力奔跑

今日4版

●钟华论

"我们是五月的花海,用青春拥抱时代。我们是初升的太 阳,用生命点燃未来。"在这个青春洋溢的季节,我们迎来中国 共产主义青年团成立100周年。

星期二

"牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不 负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好 成绩!"五四青年节前夕,习近平总书记寄语广大青年,凝聚起 踔厉奋发、勇毅前进的青春力量。

逐梦百年路,奋斗向未来。在民族复兴的壮阔征程上,中 国青年重任在肩,青春中国前程似锦……

一个有前途的民族,总是把关注的目光投向青年;一个有 远见的政党,总是把青年看作推动历史发展和社会进步的重 要力量。

"国家不可一日无青年,青年不可一日无觉醒。"中国共产 党自成立之日起,就始终把青年工作作为党的一项重要工作。百 年前的5月5日,珠江畔的广州东园,简陋的竹棚下,马克思画像 悬挂在主席台上,"团一大"在"社会革命万岁"的呼声中开幕。在 中国共产党的领导下,这次"慷慨激昂,使人奋发"的大会标志着 中国共青团诞生,中国青年运动翻开了新的历史篇章。

鲜红的中国共青团团旗上,黄色圆圈环绕五角星,象征着 广大青年紧密团结在中国共产党周围。回望百年,中国青年爱 党、爱国、爱人民的赤诚始终如一,为民族复兴不懈奋斗的步 伐从未停歇。在新民主主义革命时期,中国青年不怕牺牲、敢 于斗争,为争取民族独立、人民解放冲锋陷阵、抛洒热血;在社 会主义革命和建设时期,中国青年勇于拼搏、甘于奉献,在新 中国的广阔天地忘我劳动、发愤图强;在改革开放和社会主义 现代化建设新时期,中国青年开拓创新、勇立潮头,为推动中 国大踏步赶上时代锐意改革、砥砺奋进……

党旗所指就是团旗所向。一部百年中国青年运动史,就是 一代代青年在党的领导下团结奋斗的历史,就是党始终代表广 大青年、赢得广大青年、依靠广大青年的历史。激越澎湃的青春 中国青年最为鲜明的气质,更是深深融入血脉的基因。

像春雨沁人心脾,似春风唤醒绿叶。从地方到中央,一路 走来,习近平始终重视青年、关爱青年、教育青年、引导青年。 党的十八大以来,习近平总书记立足党和国家事业后继 有人、中华民族永续发展的战略高度,深刻阐明党的青年工作

的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求,科学回答新时代 培养什么样的青年、怎样培养青年,建设什么样的共青团、怎 样建设共青团等一系列重要课题,为新时代中国青年运动指 明前进方向,推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性

"总书记是我们的学习榜样和人生导师",在广大青年心 中,习近平总书记是亦师亦友的知心人。论志向,他勉励青年 "立志做大事";谈学习,要求青年"像海绵汲水一样汲取知识" "既多读有字之书,也多读无字之书";说成长,强调"人生的扣 子从一开始就要扣好",指出"多经历一点摔打、挫折、考验,有 利于走好一生的路";话担当,希望青年"担负起历史重任""不 辱时代使命,不负人民期望"……品读习近平总书记讲给青年 之歌中,"坚定不移听党话、跟党走"的主旋律贯穿始终。红色,是的"知心话",如同打开了青年的"成长指南"。坚定的理想信 念、深邃的人生智慧、火热的奋斗豪情,激励广大青年与时代 同向同行,在实现中国梦的伟大实践中成长成才、建功立业。

> 在广大青年心中,习近平总书记是他们追梦路上的领路 人。在总书记关心指导下,新中国历史上第一个国家级青年领 域专项规划——《中长期青年发展规划(2016-2025年)》制 定出台,明确党管青年原则和青年优先发展理念,为新时代中 国青年发展提供根本政策指引; (下转二版)

"实践证明,我们的防控方针是由党 的性质和宗旨决定的,我们的防控政策 是经得起历史检验的,我们的防控措施 是科学有效的。"5月5日,习近平总书记 主持召开中共中央政治局常务委员会会 议,会议深刻分析当前新冠肺炎疫情防 控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重 点工作,为广大干部群众坚定信心、同舟 共济、团结一心做好抗疫工作,早日打赢 疫情防控这场大仗硬仗鼓舞了斗志、凝 聚了共识。

抗击疫情,坚定信心很重要。当前, 全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变 异,疫情的最终走向还存在很大不确定 性,全国疫情整体形势有所好转,但仍复 杂严峻,存在反弹风险。办法总比困难 多,决心总比挑战大。从武汉保卫战,到 常态化疫情防控,再到迎战德尔塔、奥密 克戎的全链条精准防控,我们始终坚持 "动态清零"总方针,第一时间统筹调配 检测、流调、转运、隔离、收治等力量,发 现一起、扑灭一起,有效遏制了疫情大面 积蔓延,有力扭转了病毒传播的危险势 头。两年多的疫情防控实践证明,"动态 清零"最大限度保护了人民群众的生命 安全和身体健康,最大限度减少了疫情 对于国家整体经济社会发展的影响,路 子是对的,效果是好的。把思想行动再统 一,防控要求再落实,疫情防线再加固, 能力水平再提升,四方责任再压紧,我们 有能力、有基础、有条件战胜奥密克戎变 异株所造成的流行和传播,在最短时间 内扑灭疫情,以最小的成本实现最大的

疫情防控是一场总体战,必须坚持 全国一盘棋。只有疫情被有序地控制,才 能为人民生命健康提供坚实的保障,才 能为正常的生产生活创造有利的条件。 要看到,疫情发生以来,以习近平同志为 核心的党中央准确把握疫情形势变化, 立足全局、着眼大局,全面加强对疫情防 控的集中统一领导,因时因势制定重大 战略策略,全国迅速形成了统一指挥、全 面部署、立体防控的战略布局,汇聚起抗 击病魔的强大合力。当此"逆水行舟、不 进则退"的关键时期和吃劲阶段,我们要 把思想和行动统一到党中央决策部署上 来,自觉在思想上政治上行动上同党中 央保持高度一致,以宏观视角、群体视 角、动态视角来看待问题, (下转四版) 人民日报评

才

"预约办""网上办""容缺办"

白城市户政窗口全力以赴推行便民利民举措

本报讯(尹雪 张磊)当前,我市正有序恢 复社会生产生活秩序,全市户政部门积极作 为、主动服务,优化窗口业务办理流程,及时 回应群众关切,严格落实疫情防控政策,努力 为广大人民群众提供高质量户籍服务产品。

5月3日,洮北分局新立派出所接到群众 电话预约:为长期居住在山东省的高先生更 改补办了户口本,免除因疫情影响往返实地 时、错时服务556次,答复各类电话咨询服务

办理业务的烦恼。这正是白城市户政部门推 行的"预约办理"。引导群众通过电话预约、延 时、错时办理等多种形式开展业务对接,对申 请预约办理的各项业务,按照轻重缓急,分级 分类予以办理,有效解决群众办理业务扎堆 聚集难题。

目前,全市户籍窗口累计提供预约、延

白城市户政部门依托线上"互联网+"综 合服务平台和"白城公安"微信公众号,积极 为办事群众提供优质服务。5月6日,镇赉县 居民苏女士通过网上留言,咨询疫情期间补 办身份证业务。镇赉县公安局户政大厅民警 立即与对方取得联系,为其办理居民身份证 和临时证件,解决了居民出行难题。

此外,聚焦"全省通办""跨省通办"业务, 创新推进"户籍材料容缺机制",对确因疫情 影响无法返白办理业务的群众,积极查验审 核条件,实行简流程、减材料、压时限,切 实解决群众实际困难。3月末,城南派出所 接到群众业务申请,称符合杭州积分落户政 策,但因疫情影响无法回到白城市办理业 务。随后,户政支队通过网上审核,查验了 办理手续所需材料,通过请示研判后,指定城 南派出所于疫情结束后,将"群众相关手续" 一同补寄回传。

3月以来,全市公安户籍部门累计帮助群 众办理户籍业务600余次,为群众办理临时 居民身份证25件、通过网络办理居民身份证 5件,答复各类电话、网络咨询服务2000余 次,赢得了群众的赞许。

肩负委员使命 同心助力发展

●本报记者 李彤君 王晓彤

的同时,我市各级政协委员们各显其能、喷雾,12名工厂生产车间员工自3月13日 各展所长,积极推动企业安全有序复工复 开始驻厂生产,实行闭环管理,每日进行 产,从严格监测上岗人员体温和健康状 健康监测。20名营销人员转为线上销售, 况,到对车间和办公场所消杀防疫,通过 确保企业正常运营,保障了消杀产品有序 细致安排,全力恢复生产经营秩序,助力 供应。 我市经济发展。

员、吉林省洁洁宝生物科技有限公司董事物资及现金,价值40余万元。 长。本轮疫情发生以来,马领霞在确保企业 做好疫情防控工作的同时,勇于担当,积极 闭环管理和健康监测前提下,着手复工复 转产,瞄准重要、紧缺的防疫物资,加紧研产,陆续生产洗衣液等公司主打产品,日生 发生产,全力以赴支持抗疫。

业,积极筹措资金,协调物流,购买疫情防控 市经济恢复等工作是我们企业家、政协委 消杀产品原材料,及时打通了防疫物资保供 员的职责所在!" 的通道。疫情防控期间,她关停企业所有洗

目前,在全市大力开展疫情防控工作 75%酒精、凝胶杀菌洗手液、艾叶抑菌免洗

自3月20日起,洁洁宝公司向一线防 马领霞是市政协第七届委员会常务委 疫人员及各乡镇、街道、社区多次捐赠消杀

4月18日,洁洁宝公司在常态化实行 产量可达20吨。马领霞说:"坚持防疫为 洁洁宝公司作为我市保供消杀物资企 先,统筹做好疫情防控和复工复产,促进我

李振闯是市政协第六、七届委员,作为 护产品生产线,全力保障防疫物资生产供 吉林天奇装备制造工程有限公司常务副总 应。3月10日,相继开始生产84消毒液、经理,本轮疫情发生以来, (下转四版)



幸福花开满城香



五月的白城,随着 气温升高,市区街路 旁、广场边、公园内,鲜 花盛开、争奇斗艳。扑 鼻的花香,洁净的街 路,配套齐全的便民设 施,让这座疫情防控形 势持续向好,生产生活 秩序稳步恢复的小城 又充满了生机与活力。

图①娇艳欲滴 图②芬芳馥郁 图③海棠满枝 图4绿意盎然 本报记者

李晓明

摄影/报道

镇赉县党建引领乡村治理 精确"找人"精准"管人"防控疫情

镇赉县突出抓党建促乡村治理,实行精确 格中有人、人尽其责"。 "找人"、精准"管人"排查管控机制,推动实 现后方变前线,为做好疫情防控工作提供 见底"入户排查,创新"五看六问"工作标 坚强组织保障。

书记包屯,村干部、党员和村民代表"1包 机制,

本报讯(镇组宣)本轮疫情发生以来, 10户"四级包保责任链条,实现"网中有格、

突出力量统筹,精细排查报备。"清仓 准,推动1200余名乡村干部、驻村干部、党 突出网格包保,拧紧责任链条。以乡村 员志愿者开展登门入户"扫地式"排查,重 班子换届为契机,抓实干部队伍建设,提振 点掌握残疾、重病等情况,全覆盖摸清确 乡村干部精气神,形成战斗合力。构建"党 诊、疑似、密接和发热"四类人员"底数。"划 建+网格"治理模式,锁紧乡镇党委书记包 片包户"常态排查,在每个乡镇村屯实行按 乡镇、乡镇干部包村、村党组织书记和第一 人包户,利用微信群与村民建立结对联系





本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 汪伦 冯苗苗